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Kscpo'c)\ouo 1
ELGOLYO)Y‘I']

Y1y mopovoa epyacia VEwpoLUE To YRoUUXO TEOBANUa JepudTnTog

u—Au=V(x)u xe€Qte(0,7), (1.1)
u(z,t) =0 x€0dNte(0,7T), (1.2)
u(x,0) = ug(x) =z € Q, (1.3)

omou (2 elvar Eval oahd XL QEAYUEVO Ywpelo Tou RN, N >3 %0 € Q. Enlong V : Q@ — R uyla
ouvdptnon oy Ya ovoudlouue duvouxd. To epwTAUNTA TOU UAC anaoyololY elval:
e Av 10 npoPinua (1.1)-(1.3) €yet Moo,
e Av 1 Moo opileton Yoo 6Aoug TOUg YpOVOUS.
o H ouairdtnta ng Mone.
e H aocuuntwtixr) cuunepipopd tng horg.

Oewpolue TE®TA 10 duvouxd uac va etvar ulo otadepd, V(z) = ¢ € R. Me 1t uédodo tou
Fourier to mpdBhnud pog avdyetor 6o e€hg mpdBAnua toTyumy:

—Ap=Xp , €N )
p=0, €00 (1.5)

Ondte yw ug € LQ(Q) matpvoupe T Yevix AVor Tou TpofBhAuaTog, Tou eival TG Lopghc:

u(z,t) =Y cpp(w)e ) (1.6)
k=1

6mou i, etvan Wrotiuée xar ¢ () elvon o avtiotoyes Woouvaptioes tou (1.4)-(1.5) ue:

0<)\1<)\2§>\3§§)\k§

Kat /@-qﬁjdm =0 1#j, /¢?dm = 1.
Q Q

’ . 7 /4 Vé 7’ /7 /7
Ov ouvtekeotég Fourier ¢, mpoodoplCovton and 1o apyd dedouéva amd T oyéon

Cp = / uo(z)pp(z)dx, k=1,2,...
Q

Or Wwouvapthoee ¢r(x) elvor C®(Q) emouévie xat 1 yevixr Aon eivar C°(2 x (0, 00)).
Erionc av ¢ € [0, A1), 6mou Ay elvar 1 npd 1 oy, 161e aveZdpTnTo TV apytxdy Sedouévay,
7 A0OGT) EYEL ACUUTTWTIXY| CUUTEPLPOR

lim u(z,t) =0,

t—o0



EVW AV € > A, TOTE ToL oy xd Sedouéva xardopllouy TNV ACUUTTWTIX CUUTERPLPORA TwV AIGEWV.
Yy nepintwon 6nou V € LP vy p > N/2, n yevixh ANoon ypdgpeTou:

‘Onou g, r(x) ebvon Wrotpéc xon Woocuvapthoels avtiotoyo Tou TeolhiuaTtoc:
iy Wk ¢ e X POPATIL :

—AY =V = , z € -
Yv=0 , xe&dl. (1.8)

O (), ev yével, eivon ubvo ouveyeic, ondte xan n Aon tou (1.1)-(1.3) u € C(2x (0,7)). Xe
auth TV TEpinTwon €youue OTL 1) AooT eV YéVeL dev ebvan xhaowr. H Abor oplletar ue acdevr
670, dnhadh: vz € Q, Yétoupe §(z) = dist(x, Q) xou optlovpe L§(Q) = L*(Q, 6(x)dx).
o 0 < T < 400 xat u € L%(Q) Aeue 6TL N u > 0 elvon pia acdevic Abon tou TpoPifuatog
(1.1)-(1.3) av v xdde 0 < s < T éyw 6ttu € L' (2 x (0,s)), Vud € L' (2 x (0,s)) xou

/ / — AQ)dxdt — Lu(x,o)g(x, O)dx:/os/QVquxdt, VY ¢eC*(2x]0,s]),

6mou ((x,t) =0, V (z,t) € 0(Q) x [0, s].
‘Ocov agopd TNy ACUUTTOTXH CUUTERLPORE TV AUCEWY €Y0UUE OTL €AV 111 > 0, ToTE

lim u(z,t) = 0.

t—o0

To Suxd uog evlagépov ecTidletar oTNy TEPInTWOT xpioou Suvauxol, Yo ToEdderyUa
oTov \
V(z)=—, v, AeR.
||
A&iler va orueiwdel 6Tt ot auth Ty Tepintwon éyouue 61t V & LY2(Q) adhd V € LV/22(Q).
To mapaxdte Yewpruata UEAETOOY TNV OUAAOGTNTA XL TNV ozouumconm’] GUUTEQLPORS. TWV

Aooewy Tou mpoBifuatog (1.1)-(1.3) oy mepintwon émou 0 < A < (252 2) xar 2 C RY ouahéd
A0l PEAYUEVO.

Bevpnua 1.0.1 Eow V(z) = #, 0< A< (#)2 Téte vrdpyer uta opokavovikr) fdon
{ex k1 Tou L*(Q) mov anotedeltar and 1bwdaviouata tov L(V) = —A — V()] pe axodovdia
1010TIL OV

0<M1§N2§§uk — 0

T..
—Aey, — V(z)ey = prex oto Q, e, =0 oo OS2

pe ex € HH ().

Bevpnua 1.0.2 Eow V() = ﬁ 0< A< (52 ) Téte ya kdOe ug € L*(Q) vrndpye pa
povadikny Abon w tov (1.1)-(1.3),
u € C(L*(Q) x [0,00)) ﬂL2 x [0, 00))

4



n omola efvar pia aolevig Abon tov npoPAnipatos (1.1)-(1.3). H Avon unopel va avantuy el wg
mpos Ty opfokavovikrj Bdon tov L*(Q) {ex} wg €€ng

= Z cre Mitey(z), (1.9)
k=1

Z Z. V4 . e V4
OOV Cp, €lval o1 O'UV‘EE/\EO"L’GS‘ Fourier tov apxikwy 5650}161/(1)7/,

Uy = Y ey (1.10)
k=0

Y11 cuvéyeta Vo UEAETAGOUUE TNV JCGUUTTWTIXY GUUTERLPopd TS AUoTE, omote xade 1o
t — oo €youue extetnt| uelwon g onolag o pududg divetar and tny TE@TN WoTWH. Suyxe-
AQUUEVAL EYOVUE

[lu( 6)llz2(@) < e [uol|z2@) (1.11)
K

Ju(-,t) =Y cve ™ ex][12() = O™ Jug| | 2(q) (1.12)
k=1

Yny neplntwon 6mou A = (%)2 xaw 2 C RY ouohd xon gporypévo éyouue: Optlouue ue

H ~ov ywpo Hilbert mou nafpvouue Ue Ty TAHEWGCT TOU TOY H&(Q) ¢ TEOS TN YOpU

el = ( Jvue - v<r>u2}dx) " (1.13)

Ocwpnua 1.0.3 Ta kdde ug € L*(Q) vrdpye pta povadixij
u € C(L*(Q) x [0,00)) [ L*(H x [0,0)), u; € L*(H' % [0,00)),
n omola elvar aoVerris AVon tov mpoPAnuavos (1.1)-(1.3).

H Xoon unoget vo avantuydel wg mpog ) Bdon {ex} 6nwe mpw
oo
= Z cpe Mrtey ()
k=1

omoU Ta ¢ elvan oL cuvieheotég Fourier twv apywwy dedoutvwy. Kau €youue avtiotoryeg
extiuroee twv (1.11)-(1.12).
To mopandve LOX\’)OUV otay 1o () elvan éva cppowpévo ot ouohG unocivoro tou RY. T var
detouue Tt oupPaiver 6tay ) = RN exouue o ncxpocxomo
2 _ lz|*/4
OpLCOU{J.E tov L*(K) ue K = elel?/4 yo etvar Ghec o UETEHOWES GUVAPTNOELS U UE f]RN lul?Kdz <
0.

N—2)\2

Ochenua 1.0.4 Yrodérovpe du N > 3 xa A < (852)°. Tére, ya xde uy € L*(K) o
mpdPAnua éyer povadikry Avon u € C(L*(K) x (0,00)) ( L*(HY(K) x (0,00)).

[ot TNV AoUUTTOTIXT CUUTERLPOEE €Y OUE:



Ocwpenua 1.0.5 Trodérovue éut N > 3 ka1 éut 0 < A < (%)2 Tére, yia kdle t > 0 ka1
ya dAa ta ug € L*(K)
(-, )| 2ny < 67 |uol| L2 ().

Onovy(\) =1/2+1/2 (%)2 -\

Y1 cuvéEyeta Yo SOUUE WS 0 TEPLOPLEUOS

N —2\?
A< (22
<(%57)

elvar oAU ouctaotixde.  ISwltepa €youue 1o axdrouvdo anotéhecua twv Cabre xou Martel
[CM1] mou cuvdéer tnv rapén Aorng oto meéBinua (1.1)-(1.3) ue v Onopln Peitwwuévng
avicotntag Hardy. Idwitepa €youue:

Oewpnua 1.0.6 1) Eotww u € Li(Q) karu > 0 efvar n Adon tov npopAipatos (1.1)-(1.3) ya
tnr onota vrndpyovy Oetikég oralepés C, M téroles wote:

/u(a:,t)é(x)dx <CeM | t>0. (1.14)
Q
Tére M\ (V;Q) > —o0. Me

2 _ Vv 2
MVi) = i JalVELZJa V@t
PECE (V\{0} Jo ¥?

1) Eotw A (V;Q) > —o0. Tdre y1a kdbe ug € L*(Q) e ug > 0 vrdpyer pla kadolikn acdevig
AvYon tov mpoPANuatog e Ty ekTipunomn

Hu(,t)HLZ(Q) S HUOHL2(Q)€_>\1(V;Q)I€, t > 0 (115)

w)Eotw du ya kdle 0 < € < 1 éovpe
M((1=e)V;Q) = —o0.

Téte ya kdOe T > 0 kat ug € Li(2)\{0}, ug > 0, dev vrdpyer aoeviig Adon tov tpofAruatog
(1.1)-(1.3). Ibwairepa av V,,(x) = min(V(x),n), ug,(x) = min(ug(x), n) karu, evarn povadikr
AYon tov mpoPAnuatog

Oy, — Ay, =V (2)u,, € Q>0 (1.16)
up(z,t) =0 x€0Qt>0 (1.17)
un(x,0) = ug,, €. (1.18)
Téte y1a 0 <7 < T, éyovue:
Un(x,t) oo
o()
opotduoppa oo (1,T) kales n — oo.
) 1 , — (%)2 £ / , .
™V Teplntwon tou duvauxol V(z) = L EYOUME TNV axdroudn avicotnta Hardy:
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Oeoenua 1.0.7 Eotw Q éva gpaypévo, avoiktd vrootvoro tov RN, N > 2 ka1 0 € Q .Tére
vrdpyea pta otadepd C () > 0 tétowa dote ya kdde u € Hy(Q)

C(Q)/Quzdxg /Q[\vu\?— (N2 2) ‘xP]dx

H Béhniotn otalepd drav to Q) elvar pta urdda B, (0) elvar
C(Q) =2 /a”
dmov zg elvar To TpdTo undevikd tng Bessel auvdptnons Jo(r), z5 = 0.57832. . ..

Ané to tapandve Vewpruata mpoxtnTtel 6Tt 6Toy 0 < A < (N—) €y 0UulE BEATIWUEVY AVIGOTNTA
2

Hardy xav ondte Onoglrn acleviic Miong, eve otay A > (— , €Y OUUE
MMz 7% Q) = —c0

xo ETOUEVLS To TEOBANua (1.1)-(1.3) dev éyet xav aolevh Aor. A&ilel va onuewwdel 6t 10
pavouevo autd (tne unrimapéne Aong) elvon gavouevo mou dev epgavileton ota uno-xplowua
SuvVoULXAL.



Kscpdc)\ou.o 2

Baouxol ogiopol - Ov avieotnteg Hardy
xaL Hardy — Poincare

2.1 Ewaywyuxd ctovyeia-uuoliouol

Eotw Q CRY xtu: Q) — R.
[ 1 < p < oo, LP(Q) = {u: Q — R : perprioqun pe |[ul[pr@) < oo} ue [|ullr@) =

1
<fﬂ |u]pd:z:> !
L7 () etvar o Xcopog CUVOPTACEWY u WOTE Yl xdde K CC Q, u € LP(K).

H o-aodevic mapdywyoc e u, Dau ebvar exelvy 1 ouvdptnon v € Li,,. mou éyet Ty ddtntos

(Dou = v)

loc

/QU( x)o(z)dr = (— )°‘|/Qu(x)Dagz5(x)dx, yia kde ¢ € C°(Q).

Me Wl’p(Q) ouuBohiCouue 10 ywpo Sobolev o onotog arotekeiton and GAEC TIC OAOXANPOOIUES
OUVOPTACELS U TETOLEC WOoTE Yt xdde mohudeixtn o ue |a| < 1, 10 D% vo undpyet ue tny
acdevi évvola xan va avipeer atov LP(§2). TuuBolilovue Hi(Q) = Wy ().

Me CFe Yo oLUBOMLOUUE TIC X-QOPEC CUVEYMS TUPAYWYIOWES CUYOPTACELS XaL 1) TEAEUTAlA
Tapdywyog va elvar Holder cuveyrc.

Suupoiilouue ue DHA(RY) ty miipwon tou C°(RY) ue vopuo |[u][hiz = [on [Vul*dz.
OptCouue 1 I'dua cuvdptnor:

[(x) :/ t" e tdt
0

Optlouue tn ouvdptnor Bessel — J,(x) va eivon pio Moo tne Stagopixhc e€ioworng:

2*y" +ay + (22 — n?)y =0,

ue y(0) = 1 xou y'(0) = 0.
O teheothc Laplace— ebvon o teheothic A ue Au = XN Uy,
O teheotvic Laplace-Beltrami otny S? Stveton amd N oyéon:

1 8{111 0 N 1 8_2
sing a6 > 0 sin? @ 0p?

S =



"Eyouue meprypdier to onuelo tou S? YETOULOTOLOVTIS TNV TORUUETEXOTOINTT
x =cospsinf, y=sinpsinf, z = cosb,
ue 0 € [0, 7] xou ¢ € [0, 27].

Xpnowonowwvtoae ogatptxéc ouvtetayuévee x = (r,0) otny undho xévtpou undév, yedpouue

TNV U OTN LOPGPT
w="S" () fulo),
k=0

6mou fi oymuartilouy uto opdoxavovied Béon tou L2 (SN 1), ue SV v emgdveia tg ogatpac,
Tou anotehelton and Tic Woouvapthoe tou Laplace— Beltrami teheoth.H Bdorn aut €yet
WoTuég

ck=k(N+K—-2),k>0
Oétovue fo(o) = 1 xan ug(r) va eivor 1 mpoBord; Tou u € Hy(B) otov y®po oV oxTvixd

CUUUETPXWY CUVORTNOEWV. EXOU{J.E

—As fr = ci f.

[N 1 < p < 00 0 aodevic ydpog LP(Q) opileton we e&ne:

LP(Q) = {f perpoyun oto Q, |z« |f(x)] > A < CATPVA > 0},

[e NUvOpLL
[f1p 0o = sup Nz = [f(z)| > Al
A>0
Ondte 10 2|7 € LP*°(B),1 < p < 00, av xo uévo av pa < N.
YuuPohriCoupue pe H tov yweo Hilbert mou malpvouue ue tny mhfjpwor tou H&(Q) WS TEOS T
vopua
[fullF = /Q(\VUIQ — V(|z)u?)dz) (2.1)

UE

V()< (*32)°

|z ]?

Y

ue C € R,mou cuoyetileton ue T Stypogduixt| Loppy
a(u,v) = /(Vu Vo — V(r)u?)dz.
9)
'Eotw u € LY(RY) t61e opilouue:

Fu(z) = (2m) /2 / ey (2)da

RN

o t € R opiCouye:

Ht<RN) ={ue L2(RN) : \|uy|Ht(RN) = (/RN(l + ’x‘2)t‘Fu(x)|2dx)l/2 < 00



‘Eotw X,T yopor Banach pe X C Y. Aéue 61t o X elvar ouunaydg euguteuuévog otov T, xou
Yedpouue
X CcCy,
av undpyet otodepd C' > 0, tétola BoTe
Ollzlly < Cllallx Ve e X,
(w)yta xdde ppayuévn axorovdia atov X undpyel ouyxhivovoo unaxorovdia otov T.
Ocnpnua eppivtevang Sobolev
"Eotw Q éva gpayuévo avoxtéd urooivoho tou RY | ue C! olvopo xou u € WHP(Q), téte woydeu:
DAY p < n t61€ u € L5 (K), udhota av ¢ < np/(n — p) tote LY(Q) CcC WHP(Q).
WAV p > n 16t u € C%(Q), énov vy =1—n/p.
w)Av p =n té1te u € LP(Q) v xdde 1 < p < 0.

2.2 Ouv aviootnteg Hardy xow Hardy — Poincare

H xhaocouh uopoh, tne Hardy avicbtnrac dnhaver 61ty u € CX(RY), N >3

N —2\?2 u?
- —dx < YVul?dz. 2.2
( 2 )/RNW /RN' | 22

[ vor amodetouye TV Tapandve avicwoT| TapaTneoUUE OTL

/ \Vu — cu 2|dx—/ (|Vu|2+%—20—2(x Vu))dz
RN |z] RN | ] | ]

ue uta ohoxhfpwon xotd Uépn €YOuUE
1
— / (|Vu|2 + (Nc+e¢ )W + cu xV(—|))dx
RN
U2

:/ (|Vul? + (c? —20+Nc)’ ‘2)0[:)320,
RN

on6TE:
02

2¢—c* — Ne —dx < Vul?dz.
2
RN |Z| RN

To molucvuuo (2¢— - Ne) o TEOS € TalpVEL TN UEYLOTH TLWUY TOU YL € = %, n onofa elvon

N—2 2 ’ / 2 7 2 7
(T) . HO(pO(TT]pOU{JE OTL AV UTCOﬂEOOUHE TNV LOOTYTA OTT) GYEOT) 2.2 TALEVOLLE

N—-2 =z N —2 2 w2
Vu — dz Va2 - (22 oy
/RN' el /RN“ u ( ; >/RN|9:|2 ’

N-2 =z
VU—UTW = 0 g.7.,

onoTE

dnhad
nAodn -
u(r) = klz|”" 2,

10



6mou k € R, buwc u ¢ DVA(RY).
Mo va def€ouue 6TL 1) oTodepd (N—) elvon BédTioT, v € > 0 Jewpodue tny

() = o -1, el <1,
) 0, alhds.

Y1 ouvéyewa utohoy{Coupe:

_ Na(N) 2— N
25 2
/RN |V (x)|de = 5 ( 5 +¢)
u.(z)? 1 1 4
dr = Na(N)(~ _
/RN o W NN S T v e

ue a(N) va gfvan o dyxog ¢ wovadtafag opalpac,0ndTE TPOXUTTEL OTL

Jon |V |?da B (N — 2)2

62
Jan prde 2

xodoe € — 01, xan doo (N 2) elvan BélTio).
Hocpocmpouus OTL ) amodelr TNC (2.2) avicwong elvon dUEST) EXY XEVOUUE TNV AVTIXUTACTACT
N—-2 7 ’ 7 ’ 7
v(z) = |z| 72 u(x). Lo [BV] éyet dodel n nopaxdte extiunon 6tav a = 0.
Bewpnua 2.2.1 (Bekuwuévn Avioétnra Hardy ,Brezis — Vasquez)

‘Eotw Q éva gpaypévo, avorktd vrootvolo tou RN, N > 2 ka1 0 € Q. Tére vndpyea pta oradepd
C(Q2) > 0 térowa dote ya kdde u € Hy(Q)

C(Q>/Qu2dx < /Q[\vuyZ - (%)Q%W. (2.3)

H Békuiotn oralepd dray to  elvar pta urdda B, (0) elvar
C(Q) =z2/a® (2.4)
dmou 2y elvar To mpdTo undevikd tng Bessel ouvdptnons Jo(r), 23 = 5.7832... .

Anodeldn

To mpwro PAua elvar vo xdvouue uta cuuuetewonoinon mou Yo avtoiotd to ) ue ula
undha Bg (Stou éyxou ,

(,UNRN == ‘Ql
X0 TN oLUVEETNOY U ATO TN CUUUETEWY TNG avardpdotaot . Tote 1 axTvixd ouuuerpmn dev
ahhdlet TV L? VOQUOL , UEWWDVEL TNV Hl(Q) voppcx oL QUEGVEL TO o)\oxknpo)uoc f ELk Ondte cxpxet
vo. Setouue To omo-ce)\souoc oTNV cLUUETEWXN TepinTwor . EmnAcov ula anir xowovwconomon
UOC ETLTEETEL VO wf)scopnoouus R = 1. H anédeién mou napouctdleton ypnouwsonotel ) cuvdptnon
u = |x|” = yroo vor meTOyel ulor avarywyr) SCTACENS TOU TEOBAAUNTOC amd TIC N o 2.
Optlouue
o(r) = u(r)|z] =

7 7 .
TARATTPOVUE OTL

/B'V“'de‘(¥)2 [ e = ot / frar = (4= 2) [ o))



2 /7 1 7 7 z Z ’
Topo av Yewprioovue u € CL(By) 1o teheutaio ohoxhfpwua etvar undév xon talpvouue

N —2\° 2 1
|Vul*dz — <—> / u—zdx = nu)N/ (v')?rdr
By 2 B T 0

Kdvovtag yerion tne aviowone Poincare otic 8o SlaoTtdoel,

1 1
/ (V' )2rdr > Zg/ v (r)rdr,
0 0

matpvouue To anotéheoua. H teheutaia mapathenor uog emttpénet va dtarypddouue tov meplopt-
o6 tou u € CHBy) %o autd enttuyydvetar and to 6t ot CL(By) elvon nuxvée otic Hy(By). O
Enlong éyouue:

Oewenua 2.2.2 (Bekuwpévn Hardy — Poincare Anodrnta)
Eorw Q éva gpaypévo avorkté vrootvolo tov RN, N > 3. Téte ya kdte 1 < g < 2 vndpye
Oetirj otalepd C(q, Q) dote Yu € Hy(Q),

N —2 2 w2
g, ) ey < / (v - (Y22) g (2.5)
Q 2 |$|

Anodelén
Apyixd Yewpolue axtvixd cLUUETEES GuvapThoel o Ula undha, dnhadf u = u(r), r = |z|,
npénet vo anodel&ouue 6Tt yia xdie 1 < ¢ < 2 undpyer C' = C(q) > 0 tétolo wote

1 1 N —2 2 2
c / 1N 1)l < / P — (—) YNy, (2.6)
0 0

2 T

ue u € CH0,1) o u(l) = 0. Tédte 10 amotéheoua yo axtvixée ouvapthoelc otov Hy(B)
énetan omd muxvoTnTa We Ty L2 vopua. Tpoywedue ue Ty odhoy LetaBAnTdy

v(r) = r&=2/2y (). (2.7)

1 N —9 2 9 1
/[|uf|2— <—) “—Q]TN—ldr_/ o Prdr (2.8)
0 2 r 0

And v & uepLd Eyouue

[apatnpolue 6t

1 1 N )
/ /|9 N :/ IrmN=2/2y () — 5 N2 9N L dr
0 0

1 1
< Cq/ || 4NN =20 2 g OqJV/ otV N2 = 1 4 T,
0 0
e3¢ ypnowonothooue TNy avicwon

la+ 0[P < C(lalP + 1b7) yo xdde o3 € R xow p > 1
Oa PedlouUE TEHOTU T0 TEHOTO ohoxApwua , and Holder éyw

' ! a2 ! (2-q)/2
I —/ [ |9 N =N =2a/2 g < (/ ‘UIPTd?"> (/ TN’ldr)
0 0 0
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To teleutalo ohoxdfpwua cuyxiivel , ondte yia 1 < g < 2 €youue

1 /2
L < C’(/ |U’|2rdr>q
0

‘Ocov agopd 10 dhho ohoxhfipwuo Eyouue v xdle p > ¢
a/p (r—a)/p
o ([ eprar ) ()™= (N 1= )5t

To teheutalo ohoxhfpwua cuyxhiver av xat uévo av a > —1 dnhadh av ¢ < 2 xa p >
4q/N(2 —q).

Xenowonowvtag ™y eugitevon tou Hi(B;) otov LP(B;) oty dddotaty undha (B €
R?),mou oy el Yo xdle TEMEQUOUEVO P, €YOUUE

1 1 /2
/ |oPrdr < C’p</ |U'|27“d7“>p
0 0

Omdéte 10 Iy elvan gpayuévo amd mdvew and €va toAhanAdoto tng 0edldc TAeupds Tou (2.6).Me
auT6 TOV TE6T0 Sellole TO AMOTEAECUA VIO AXTWIXEC GUVOPTNOEL OE Ubd UTdAL.

217 CUVEYELL VEWPOUUE UTN-0XTVIXES CUVORTYOELC O Untdha. H Stapopd ue tnv nponyoluevn
Tepimtwon efvon 6Tt auTh TN Qopd BeV EYOuUE axTVIXd CUUUETEXES cuvapThoeg. Onote Yo
yenowonotficouue spherical harmonics dnhadf tnv apuovixr avdAucT, TNC GLUVAETNETC GTO
AATWIXO XU TO CPUELXO TNS XOUUATL TOU EYOUUE AVUPEREL OTA ELCAYWYIXS oToLyElaL.

Onodte

[ - (?)“—}d -/ (fj W) fu(o)) + i(fj utlr) ¥, filo)) -

(N72)2 oo 9
2
2 (3wl filo)
k=0
o0 1 Ch (N—2)2
2 2 2] . .N-1
:NwNZ/ [|u;|k+—2uk——22 uk]r dr
0 r r
k=0
XwplCouue topa 10 ddpotoua oe 8o Gpoug:
0 1 2 2
N -2 U
I = Z/ []u§€|2 —((—— - ck)—ﬂrN_ldr
0 2 T
k=1
X0l OTO AXTVIXO XOUUATL

! N —2\%u2
_ 2 0|,.N—1

and T 2.6 nalpvouue
Iy > CHUOHIQ/VLCI(Bl)'
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[N va utohoyicouue 1o TpWTo oAoxMipwue Taipvoupe and o Oewpnua 2.2.1 (anéd ) oyéon
2.4) 6T
1 2,2 2 1
N —-2\"u u c
12 k k|, .N—1 k 112,,N-1
(=) Rk dr > —* d
[ e (557) el vz g [ v

Xpnowonotwvtog 10 YeYovog ott ¢ > N —1 > 0 yia k > 1 1o dpooua etvon goayuévo
and xdtw ue Cllu — uOqué(B). LuvdudlovTag auTd TO ATOTEAECUN UE QUTO TOU TEOTYOUUEVOU
axTvxol uépoug o Oewprnua 2.0.2 éneton o€ UTHAES.

Y1 yevud| mepinTwon yia vor anodelCouue Tov 1oy UpLoUO ELOAYOUUE Utd OUAAT, GLUVEETNOT)
¢ tétowa Gote 0 < P(x) < 1 ye ¢p(x) =1y xdde & € Byja(0) xou ¢(x) = 0 yioe xdde |z| > a.
Optlovue wy = ug xow we = u(l — ¢), u = wy + wy ONOTE €YOLUE

/Q“w?— (%) U—Q]d:):—/Q[leF— (%)Qij—f]d:p
[l - (557 e

N —2 2w1w2
2/9[Vw1Vw2—< 5 ) o ]dx (2.9)

Troloytlovue mp@dTa TOUS SLaPoRETONE GPOLS OE AUTH To avdmtuyud. Egdcov o gogéag tou
wy etvan ZEvog ue TNV apyY| Twv alovwy €)0uUE

2
/“’—gd +/“’1“;2d <c/
a || ||

And v & €youue

/QVw1Vw2dx:/ng(l—¢)|VU|2dx—/Q|V¢|2u2dx

+/QuVu.((1 —20)Vo)dz

Egdbcov
/ uVu((1 — 26)Ve)dz — —1/2 / Wdiv(1 — 26)V6)dx
Q Ba\Ba2

7 ’a 7 7 7’ 7 Ve 4
Ye aut TV ohoxAfipwoT xatd UEAT oL cuvoptaxol dpot undeviCovion epodcov

(1-26)Vo=0

oTNVv O(Ba \ Ba/z). Yuvdudlovtag toug Tereutatoug dVo Tinoug Talpvouue

/Vw1 - Vwsedx > —C/ uldx
Q Q

14



Auth n oyéon xou 1 (2.9) ue u = wy + wy divouy

[ (552 2 - (252)

+/ \ng\zd:v—C’/qux
0 0

Egapuolovtag tepa 10 anoTéheoua Tou EYOUUE OTN UTdAa Yol THY Wy € H&(Ba) Tatpvouue

N — 2\ *w?
/Q[|Vw1|2 - (T) r_ﬂ dr > Cl||w1||12/V1ﬂ(Q)

Auté ohoxinpwver Ty anddellr .0

15



Kscpo'c)\ouo 3

Topdn %o AUTOUATY ExENEN YLOL T
Yool xy eSlowon JepOTNTOS UE LOLAZOY

8uvocpu. KO0

Oo UEAETHOOUUE TO YRoUULXO TEOBANUA VepudTNTOC *

u—Au=V(x)u xe€Qte(0,7T) (3.1)
u(z,t) =0 x€0Q,te(0,T) (3.2)
u(z,0) =ug(x) z€Q (3.3)
‘Orou Q elvon éva ouakd xo gporyuévo ywelo ue 0 € Q, V € L) (Q),ug € L},.(Q) xar V >
0,19 > 0 oyeddv mavtol oto 2. Oewpd ubvo T un apvntxéc Aooewg tou (3.1)-(3.3).
Yuyxexpuuéva Yo dodue 61t av 1o mpdBinua (3.1)-(3.3) éyel xdmota Aor cuoyetileton dueoa
UE TNV TWY) NG TewtNng WoTuric Tou teheoth —A — V.
Trevduuilovue twe 1 yevxt| tpwty ot e —A — V(z) oto Q elvar:

fQ |th|2 - fQ V(I)sz'

M (V; Q) =
(W) = oo [ @2

Hopatneotue 61t 1 Wotuh uropel vo eivar xow —oo. H ouvihxn A (V;Q) > —oo uetappd-
Ceton e v Unopén wde Hardy — Sobolev avicétntog ue Bden V(z). Hpdyuott oe QU TNV
neplmtwon €youue

[v@ets [19ek-nw) [ peczo.

Y1 ouvéyela Yo amodeilovue to Yedprnua 1.0.6 Tou avapépouue TNy ELCAYWYT.

Anodeldn

Eexwvdue pe tny anodelln xodohuhc Umaplne acdevic Aiong uTo T cuVIXT A (V;Q) > —o0.
‘Eotw Vi, tn, g, 61wg oplotnxay. Tote mohhaniaoctdlovtag tny 3.6 UE Uy, xat ONOXANROVOVTOG
xatd EAN oto §) nafpvouye :

1d

- ui(x,t)dx:—/ |Vun(9:,t)|2d3:+/Vn($)ui(x,t)d:1:§ -\ (V; Q)/ui(z,t)dz

Q

v xéde ¢ > 0. Tafpvovtag v extiunon 3.5 omou u Bdlovue uy,, auvth elvon mou diver o
OUOLOUOPYO YEAYUA TS Uy OTA 1. ATd Vemdpnua Kuptapynuévne Yoyxhiorng , o épto u tne uy,
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etvar 1 aclevic Ao tne apyx| Ypouuwxhc eliowong depudmtac.[BG, M]

Avaykaia ovriikn

Ac unodéooupe ot 0 < u, < w elvon uo aoVevic Aon tou npoPiruatos (3.6)-(3.8). Ané
Movétovn Eiyxhor, 1o 6o u TNe Uy, UTdeyEt , xou avorotel 0 < u < u xon u etvan acdevig
Aoon tou apywol tpoPfhiuatog (uw eivon 1 ehdytotn hbor tou apyxol ). XpewloUaoTe TNV
axohouldn avicwon: To xde 0 < &) <ty < T €youvue

/QV(x) /\Vgp]z < ﬁ/log(%)gpz v kabe @ € C(N) (3.4)

[ va 8et€ouue v 3.9 todhamhacidlovue Ty 3.6 ue @2/% XL OAOXANEWVL Ve UEAN Tévw
oto Q. Hopatnpotue 6Tt N @2 /u, éyel ouunoyt gopéa oto Q. Xpnowornowvtac v Cauchy —
Schwartz nafpvouye :

[ vt = [ B + IRCRETS

[ (logu)¢? +2/(wn V) ——/|Vun|2“’

n

T dt

< (logun @ Jr/lW)l2

Ohoxhnpwvovtag o7o ty,ty xou OTE)\voqu T0 N — 00 anodeviouue TNy 3.9. Tlopvaovtog oto
6pto YpdpouuE :

log(un (t2) /un(t1)) = log(u,(t2)d) — log(u,(t1)6) yio xdde 0 < t < T €youue 6Tt u, ()6 T ud
otov LY(Q), xar u,(t) > T(t)ug, > ¢ oto gopéa trc ¢, ue ¢ > 0 aveZdptnro tou n (ard v
oy e apyt ueyiotou i v nuoudda T'(t) mov oyetileton e 0, — A). Ondte nafpvouue

/logunz soT/log
vt =1,2.

Topa Va del€ovue Twe anodewviouue Tic anapaitntec cuviixec Tou Vewpuatog 3.0.3 ue Ty
pordeta tng 3.9. Trodétoupe apywd 6Tt T = 00 xou p € CP°(Q) ue [, ¢* = 1. Xpnowonoww-
vTog Ty avteotnTa Jensen €youvue yio xde ¢ > 1,

L v = [1vef < 2 {ios | wd) - [ o)

Koo u < u n avioworn 3.4 yiveto

/ u(t)30? < log(Cllpl12.) + Mt.
Q

Ytéhvovtog 1o t — oo maipve —A(V;Q) < M < oo.

‘Otay T' < 00 ctadeponowd 0 < t1 < ty < T xou ypnowonowd log(u(ts)/u(t)) € LP(Q) vy
x8e 1 < p < +oo. Ipdyuatt, malpvouue u(t)d € L1(Q) xow u(t) > T(t)ug > ¢(t)d, ue c(t) > 0
v xdde 0 < t < T (Afupo 2 [M]). Autéd pag Aéet 6t log(u(t)d) € LP(Q) y xdide 1 < p < oo.
Amé 1o 6t log(u(ts)/u(ty)) € LN?(Q) mafpvouue 6t vy xdde & > 0 undpyel wiat otodepd
AVEEEPTNTN TN ¢ TETOWL WOTE

[l Ehe < [ [9ek o) [

Ondéte madpvouue 61t A ((1+¢)7'V;Q) > —oc.

IS
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Kscpo'c)\ouo 4

ECéNEn og uno-xplotuo SUVAAL XA

Ocwpolue T0 TEOBANUL

u—Au=V(x)u xe€Qte(0,7T)
u(z,t) =0 x€0Qte(0,T)
u(z,0) = ug(x) x €.

/Q[|Vu|2 _)\%]dx > (1 — ( _2)2> Q|VU|2d:E+ (ACT_(QK;Z /Qu2d$

1

Onéte o (fQ<|Vu|2 — V(x)u2>dx> * eivon 100d0Uvauo pe Ty ouvidn vépua tou HE(Q). O

tereothc L = L(V) dtveton w¢:
L(V)=-A-V(x)I

opilet évav 1oouopoioud and tov Hy(Q) otov duxd tou

L: H}(Q) — HyY(Q).

Yuvdudlovrac v ouurayf eugitevon tou Hi(Q) — L*(Q) xou tnv dud eugitevoy tou
L*(Q) — H™(Q) ouunepatvouue 6Tt 0 meptoptode tou L optlet évay un gpoyuévo autoouluyh

teheoth otov L2 (Q) ue ouunayy aviiotpogo.

Oewenua 4.0.3 Ta V(x) = # kar A € (0, (u)z), vndpyet pla oplokavoviki Pdon {ex tr>1

2
tov L*(Q) mov anotedeftar and dodaviouata tov L e axolovdia 1botipucsy

O<my <p<...<pug... =00

T..
—Aep — V(z)ex = prer oo €,

er =0 oto 0N
ue ex € HH ().

[CM2].X¢e 6Tt agopd to npdPhnua eZEMENC €xoulEe TO TopUXdTw OehenudL:
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Oewenua 4.0.4 Arv V(z) =
Jovadikn

)12 pe X € (0, (H)Q) téte ya kde ug € L*(Y) vrdpyea jua

|z 2

u € C([0,00] : L*(Q)) () L*(0, 00 : Hy())
n omola efvar pia aoOevric Avon touv mpopAnuatog €€ééns. H Avon unopel va avartuyOel wg
mpos T pdon ex ws €ng

o0
u(z,t) = E ape ey () (4.4)
k=1
z 7 y4 N / V4
omou ay, €lvar ot ourtedeoTéS Fourier twy apyikody dedouévwy |

Uy = Zakek. (4.5)
k=0

AcuUnTWTLXY) CUUTERLPOEA
Kodoe 1o t — 00 €yovue exdetint, uelwon tng onolag o puduog Stveton and tny mpadTn WOty
LUYAEXPUUEVAL EYOUUE

(-, )| 2 < €7 |uol| 20y (4.6)

K
Ju-,t) =) are " er]| o) = Ole 1) Jug| | 12(0 (4.7)
k=1

4.1 H uné-xpi.obwq nepén‘cwcn lo ] wtdc)\oc

Trodétovue thpa T0 ywpeio O etvar n undha B = B,(0) axtivac a > 0 tou RY ue N > 3 xau
Vi(z) = M|z2, ue A < (252)%,
Ye auth ™y nepintwon to gdopa tou teheoth L(V) unopel va umohoytoTel ypnouwonowwyTog
opopwéc ouvtetayuévee, = (r,0),r > 0,0 € SN yon autd Stver hemtouepelc TATPOPO-
olec Yo avwuokiee xar puiuoic ueiwone tou mpoliiuatog eéhine. Opilouue ue fi(o) T
Woouvapthoe Tou Laplace—Beltrami tekeoty|, tou oynuatiCouv uia ogdoxavoviny| Bdon tou
LA(SN=1). Ovbwtée mou e8¢ Yo ouuforilovue e ¢; yro va Eeywptlouy and autée tou L(V)
etvar ot ¢; = j(j+ N —2), j =0,1,2,.... Téte ddyvouue yio ocuvapthoe tou L(V)
TG LopPT

e(r, ) = 6(r) f3(0) (4.8)

OTOTE 1) @ TEETEL VoL IXAVOTIOLEL TO TEOBANUA IBOTW®Y :

N A ¢
S (S g =0 (19

ue ocuvoplah ouvdfxn ¢(a) = 0 xou ¢ € L2 (rV=1dr; (0,1)).

QS” +

r

Xpnowonotwytag Tdh TV xVplor W€a mou elyaue oty anddeln g aviowong Hardy exte-
AOOUE TNV ohhay 1) METASANTWY:

()
¢<T) r(N=2)/2 (410)
Téte 1 1 Mover tny e€loworn Bessel
P ( ;2)2 +¢ — A _
W g (u— 3 >¢—0 (4.11)



Tapa ov cuvoplaxéc cuviixeg etvau:

‘Ereton ot 1) ¢ efvon g uopgrc:
() = Tl /0. (1.12)

‘Onov J,, elvar n m — ootn Bessel cuvdptnor, ue m = m(j, A) mou diveton ond:

N —2\?
m2:(T) +c;—A, m>0 (4.13)

7 7’ 7 4 4 ’ —_— 2 7 7
00T¢ GoTE To M va efvan Tévtar Yetind dtov A < (852)7. Téte 1o J,, undevileton oo r = 0,
Jm = cr™ + O(r™+h). Téhog n ouvoplont) cuviiun th(a) = 0 avoyxdler to /i vo elvon éva

undevixd tne Bessel ouvdptnone, i = z5,,,/a’. Onbte naipvouue

Ocwpnua 4.1.1 Trdpye pia Sinapapetpixi) otkoyéveia 10100VVapTHOEWY

inlr,0) = VR () (o) (414)

He eAetlepeg napayerpovs Jj>0,n>1" 0 delktng m = m(j) > 0 O'XE‘ClCE‘L'al M€ To J pe Ty
(4.13) Kat jum,, €lvar o n—rooto undevikd tng Bessel ovvdptnong J,,. Ot avtiotoyes dotipég
elvai

3[\?

zZ

" (4.15)

Hjn =
J az

H owkoyévaa e;,, elvar uta mArpns optoydna Bdon tov L*(B) kar HY(B).

Awdonaon touv L*(B)

‘Okeg oL ouvapthoeg g Bdorg elvar C° vy o # 0. Me ) UeAETN TN XAVOVIXOTNTAS AUTHS
¢ Pdong 0To %EVTEO, U EVOLAPEREL O YWELOIOG TOU AXTIVIXOU XOUUATION ToU Efval xou To To
Widlov. Ilapatnpotue 6Tt o L?(B) etvor to eudhd dpooua twv yoOpwv:

X, =LXB)={feL*B): f=f(r)},Xoa=L2(B)={f € L*(B) : f(r) =0},
OToU f elvo 0 oQaLEX6S UECOS ULIG CUVERTNONG GTOV L2(B):

1

f= Now f(r,o)do. (4.16)

|z|=r

Onére ywpilovue xdile ouvdptnon f € L*(B) 010 axtvixd xow 670 un-axtvixd e (f ogopt-
%00 ugcou bpou undey ) uépog, f(r,o) = fi(r) + fa(r, o), opiovrac fi = f.

Me auty| T Sidonaoy Topatneolue 6Tt 1) UEYIOTY WOUORPld OTNY OLXOYEVELN TWV WBLOCGUVAE-
THACEWY AVTUTOXEIVETAL GTNY UTO-OXOYEVELL TV AXTVIXGY WlocuvapTAcEwy. Aniadh, j = 0

(ondéte m(0,\)* = (%)2 — A) mou cxvrmpoocons\’)et Vv mhTen Bdon v tov undyweo Xj.

[apatneotue tote 6Tt Y 0 < A < (N 2) Oheg ouumepLpépovTa 610 1 = 0 O
eon = O(rm=N=2/2), (4.17)
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/7 7 ’ / 4 4 —_ 2 7
ométe ebvan Widuopgee, egpdoov Eyouue axppoc m(0,A)? < (£2)7 = (N — 2)?/4. Koddc
T0 A audvetar dhheg Aol ywplouévewy UeTtafAntey ue j > 0, ot onoleg avTioToroly o1y

Bdiomn undevixol UEGOL GpOL, AVATTIGGOUY UE TN OELRd TOUS Wtouopplies, axpBng dTay m(j,\) <
— 2 ’ ’ ’ 7 — 2
(852)" = (N—2)/2, 10 omolo etvan 1o0d0vouo ue A > ¢;. Egbéoov c; = N—1xau X < (852)7,
autd ouuPatvel uovo ot LPMhéc Staotdoelg. e xde meplntwor), dheg ot Wiouopple elvar

ovufatéc ue TNV évvola Tne YETAHBoAC TNe e€loworc omoTe, epdooy m > 0, £youue

1
Vel?, r—262 € LP(B) ywa kdnowa p>1

EZéMEn tne Mong étay Q = B1(0).
Topa pmopolue var xataoxeudGoue TV BAcT Twy AIGEWY YR OUEVWY UETABANTOY

Ujn(z,t) = ejyn(x)e_“jv"t (4.18)
T0 oTolo pog eMTEETEL VoL AUGOUUE To TPOBANUA eié)\ting o711 Lop@Y| Tou SiveTar oTo Oswpnua
4.1.2 xou vo egapubéoovue toug tomoug (4.6)(4.7). Me oxond va Solue xahiTepa oL AmOTENE-

ouata elvon yeriowo va dluondcovue TNy eéiowon tng eEEMENG OTO AXTVIXG XAl UT-0XTVIXO
xouudTt Tng. Onote av u ebvar Aor tou meofhfuatog eZéMEng xar Y€couue

u(r,t) = NLwNL u(z,t)do, (4.19)

TOTE 1) U WAVOTOLEL TNV axTVIXT Lop@Y| Tou TRoBAAuATOS Tou Uag dlvel

N—-1_ A
U, + oLt (4.20)

Up = Upy +

UE TPOQaveic apyée xat ouVopLaxéc UVIXEC. ATd TNV GAAT TO UN-0XTIVIXO XOUUATL T = U—1U
elva AOoT Tou apytxol Tpofifuatog ue U(t) € Xy yio xdie t.

Axtvinéc Noelc

Troétovue 6Tt u = @ elvon ptor oxtvixd ovuuetexr) Ao tou (4.1)-(4.3) mpoPiiuatoc ue
Suvaxé V (r). Tote opilouue:

v = ur®-/2 (4.21)
Ebvor gavepd 61t
1
/ u?(r,o)dr = NwN/ V3 (r, t)rdr.
Q 0
[atpvouue v e&lowon yio Ty v,
2
Ve = Uy + vr ( r >U. (4.22)
Sty meplntwon 6mou V(r) = A/r? ue A < (N—) rafpvouue TNy eZlowon
1 2 — (N=2 2
U = Upy + —0, + (Lj)))v (4.23)
r r
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A0 O YWEWOUOC UETABANTWY Uag 0dnYel oty axTvixy Exdoor
v(r,t) = e "t ] (2t /). (4.24)

['upvvtag tiow oty u Talpvouue Tig oepég Fourier. Yuyxexpuuéva 1 ywetloUévewy UETOBAN-
TV CLUVAETNOY UE TNV UtxpotepT time — decay elvon 1)
Up(r,t) = r V=22 (z0r/a)e ™™t r e (0,00), t>0, (4.25)
7 _ s 7 7 _ 7 7 2 N—-2 2
mou avtoamoxpivetat oe n =1 xat j = 0, étot wote m = m(0, A) va diveton and m* = (T) —
A,m > 0, 2,1 VAL EVOL TO TROTO UNSEVIXG TOU Jp, Xt p11 = 1(0,1) = 22171/042. Hopoatnpolue
ot Yo xde A > 0 auth 1y Abor €yet uta iddlouca tdtouoppio 6To xEVIPo NG MOpPTc:

Uy(r,t) ~ c(t)rmON-(N=2)/2,

H (St Wrouopgia eugpaviCetar xot 0Tl UTONOIRES AXTVIXEC TEQITTWOELS , OTOTE XL O YEVIXT
Aoon,.

Extehdvtag tny ooy uetoPhntodv v = ur™ =272 noiovouue yio e yevixd Aoom
2
1 1 (A — (22)%)
Vs = Upp + U + T—QB(U)U + %U (4.26)

orou B etvon o Laplace — Beltrami teheothc otn ogaipa SN-1, [afpvouue twpa w¢ u T0 Ur-
oxTwixd Uépog tne @ xan opilouue avdhoya O(r, o) ,mou va xavorowel v (4.26). H cuvdptnor
umopel vo avamtuyVel w¢ TEOC TS WLOGUVIRTHGELS ToU €Y0uV UNBEV UEGO OAOXAApwU ~ oo
auté €reton 1) higher decay rate twy un-oxtvixwy Acewy. Ov avtiotorye Aol ywetlouévwy
UETUBANT®Y €youv o ATLES WoUopdie and dTL oL axtvikés. ‘Oneg €youus avagépel OAec oL
Wiouoppieg elvan cuuPdteg e Ty €vvota tne UeTaBolrc g e€lowone * epodoov m > 0 €youue
[Vul?, Su?(-,t) € LP() v xdmow p > 1, ouobuoppa yio xde ¢ > 0.

Aocuuntwtixd ouurneppopd
Tougova ue outh TV avdhuor, 1 Ao u(x,t) ue apywd dedouéva ug Unopel va npocey-

yotel yroo ueydha t and éva TOAATALO0 TNE TEOTNE YWEOUEVWY UETUBANTOY GUVERTNONS
Ul (Tv t)

Ocwpnua 4.1.2 Kalds tot — oo éyouue :

tll)rgo e"u(r,t) — arUi(r, t)| 2y = 0 (4.27)
otav
Uy(r,0)d
oy = do (@) 0)dr (4.28)
[T (r, O)HL?(Q)
Anodelén
‘Eyouue
u(rt) = Y ax= 7 S
i=1
onoTe .
u(r,t) —a Uy (r,t) = Z airi(N;m Jme Ht
i>2

22



natpvouue Ty L? vopua:

o
—(N=-2) o,
62;1,115”U(’f’, t) - alUl (7", t)||%2(9) S Z ||ai7" D) Jm|’%2(g)€ 2uit4+2u1t

i>2

TapaTnEoluE 0Tl To de&l uépog g mopandvw oyéong Telvel oo 0 xadog t — oo.O
Auté 10 Oewpnua poc Seiyvel ot 1 Aoon u = u(t) otadeponoteiton xadide ¢ — 00 TEOS TO
TEOTO AXTWIXO XOUMATL, EXTOC v dev uTdpyEt, e€ontlog TV GAAWY AXTVIXWY 6pwY TOU £YOLVY
wa mo yeryopen exvetint| decay. Ouuouacte eniong ot n u xodwg xar v Uy avixouv cTov
1 Z, / ’ i , 7 7
H;(Q) ‘YLO(Q%OOSE t > 0. Onwg Yo dodue autd €pyeton o avtieor Ye v meplntwor 6mou
_ (N=2
A= (52)7

2

23



Kscpdc)\ou.o 5

AvdAuoT NG %pLoLUNG TEPLTTLONS

5.1 I‘E:w.xv’] owdoxucv]

Ou TEOYWETHCOUUE TORA OTNY AVAAUOT TNE TERITTWONEG UE TO TEQLGGOTERPO EVOLUpEQPWLY. Ocw-
EOUUE OTL TO SUVUULXO IXAVOTOLEL:

v <) 65.)

2
7 —_ 7 7 _ 2 4 7 7 7
buwc n V(z) < Az| 2 Sev andeder yo xdde A < (£52)7. To cuvaptnotad mhaloto etvon Téhpo.

To ToAUTAOXO €Qbcov 1) Hardy — Poincare 8ev unopel vo uag 8woeL xatdAAnho godryuo yLo
tov 1eAecth L 6tov H (). Ouwe obugpwva ue tny Improved — Hardy — Poincare yvoptlouue

oTL )
N—=2\"u
2 2
/Q{'V“’ ‘( 2 ) rx|2}d“20q”“”w&q<m

oy Vet ytoe xde 1 < g < 2. Autd dnhodver 6Tt 10 TPoOBANU

u—Au=V(x)u xe€Qte(0,T)
u(z,t) =0 x€0Q,te(0,T)
u(z,0) =ug(x) €

Yo efvo xahwe 0plouévo 6Tov xatdhinho yweo Hilbert mou €yel xataoxevaoTtel we edrg:
Optlouue ue H tov ywpo Hilbert tou naipvouue ue Ty mhipwaon tou C(Q) wg mpog 0 vopua

= ( [ 09 = vVepyar) (55)
Tou oucyetileton Ue Tr) Sy pouuiy| Lopn

a(u,v) = /Q{Vu -Vu — V(r)uvldz.
H rapandve vopua elvar Yvoot wg evepyeoxy| . And xataoxeur o L = —A —V elvor o Riesz
lGOUOPPLOUOS amtd TOV GTOV dUXO TOU UE auTH TNV Stypouuxr wopgn. Eyouue Tic ouveyels

ELPUTELGCELC
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H — W,1(Q) H — H$(Q)

Av1<g<2xn0<s< 1. Hdelhrepn eupiteuon eivar suunayfc epdsov o Wy () eivou
OLUTOY®C EUPUTEVUEVOS oTov H(Q) yio xatddhho g = ¢(s) xovta oto 2. Egboov o Hi(Q)
elvon enlong cUUTAYHOS EUPUTEVUEVOS OTOY LQ(Q) UTOEOVUE TOTE Vo oploovue:

H— L*(Q) — H' (5.6)

Tov nponyoluevo 1oouopLoud Uropolue v tov dolue cav uta 1 —1 anewdvion H' — H, mou
uTodnhwvel 6Tt 0 aviioTtotyog TEAecTAC L efvan €vag un-@poyuevog TEAEOTHC GTOV H', ue nedio
optopol H, tou onolou o avtioTtpogog elvar ulo cuumayfic xot xoaoAxd 0ploUEVY] ATEXOVIOT
and tov H' otov eawtd tou. Me meploptoud otov L? UTOPOVUE VO 0plCOUUE TOV ETLOELTTIXG
teheoth Ly : D(L.) C L*(Q2) — L*(Q) ue nedio oplouol

D,={feH:-Af-V(z)f € L*(Q)} (5.7)
Y ouvéyela Yo ypdgouue L émou L, ywelc @oBo obyyone. O L etvar autoouluyhc ue

cuunayy) avtioTpopo omote €yl e opdoxavovixt| Bdomn wWocuvopthcewy 6tov H, v onola
™V ouuPBolilovue TdAL Ue {ey}, ue axoroudia WBoTHLGY

0<p <pp<...<p<...— oo. (5.8)

N-2

Bewenua 5.1.1 Eyovue V(z) = ﬁ pe A = (55 )2, téte ya kdde ug € L*(Q) vrdpyer pla

povadikn Abon u tov npofAripatos (5.2)-(5.4) ue
u € C([0,00) : L*()) [ | L*(0,00 : H), up € L*(0,00 : H').

H Aoon unoget vo avantuydel wg mpog ) Bdorn {ex} 6nwe mpw,

u(z,t) = Z are M tey(z)
k=1

’ 7 7 . 14 y4 ’ /7 .
6mou TaL ay, etvar ol ouvteheotéc Fourier twy apyxedv dedouévwy. Amé T oepéc Fourier
€youue exiorng TL oyYEoElC:

||u('>t)||L2(Q) < 6_'u1t||uOHL2(Q) (5.9)

K
Hu('at) - ZakeiuktekHL%Q) < eiuK“tHuoHLz(Q) (510)
k=1

pdryuoatt tohhamiacidlovtac Ty e&lowon 5.2 ue u xat ohoxhnewvovtag oto {2 nalpvouue 6Tt

1
—i/quxS —/ |Vu|2d:r+/V(x)u2dx,
onoTE
1d wdr < — /qu:c (5.11)
2dt Jo =T '
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omou iy elvon 1) TpadTr Wiotwh Tou —V + VI, E&dihov,

(L(ex), €j>H/xH = Mk/ exe;dr = ;. (5.12)
Q

4 7 4 4 7 7
H OYE0T]) TOU E0WTEQIXOL YIVOUEYOU TOU H ME TO TARATAVW EVAL T EET]Q

(ersej)m = (L(ex), ej) mxm-

Av cuuPohicoupe ue || - || v vépua atov H éyouue eniong
Ju(-, )l < e " lullm, (5.13)
K
(1) =Y ape ™ eg]| i < e M fug|| 4. (5.14)
k=1

5.2 H xplowun nepintworn oe undheg

4 Ié 7 7 /7 —_— 2 7 4
11 to @doua unopet vo utoloyiotel dtav V(z) = (%) /2 HatpvovTag ogatpineg cuvte-
Ty HEVES xou Yy vovTag Yia IOCUVIRTACEL TOU L(\) NG LOPPNS

6(7“, 0) = ¢(T)fj(0>7

rofpvouue v e&lowon (4.9) yioo T @ pe A = (%)2 Oétovrac ¢(r) = P(r)r- V=272 raio-
vouue yio TV Y Ty eiowon:

" 1 / j
W g (u—%>w:0 (5.15)

6mou ¢; = j(j+ N —2),5 > 0, ue ouvoptaxéc ouviixec ¢'(0) = 0,9 () = 0. Talpvovue wia
TAfen owoYEveEla AGEwY

Ocwpnua 5.2.1 Trdpya pa Odimapapetpiky) otkoyéveia 10100VvapTHoEwy TOU TPOPATHATOS

(5.2)-(5.4)

_(N— Zm,n
ejn(r,o)=r (N 2)/2Jm< . T>fj(0), (5.16)

pem =c;,m > 0. O avtiotoyes 100TUES elval

2
Zm,n

a?

i = (5.17)

H awcoyévea {e;,} elvar pla mnpns opBoydva Pdon tov L*(B).
Avoaxaholue 6T 2, , clvar 10 1 — ooTo UNdéV Tng cuvdptnore Bessel, J,,. Xnueidvouue €-

miong 6t Oheg ou Jy, undeviCovton 610 7 = 0 ahhd 1 Jy mou €yel memEpaoUEVES VeTINEC TUUES
xavovixoroteltan oe Jo(0) = 1
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5.3 O yopoc H

Oéhovue va xatavoricouue xohitepa Ty euédeto H tng Dirichlet popghc yio 10 eMelnTind
TpOBAnua oty xplown neplntworn V = (%)2/7’2. Ta mponyolueva mapadelypota Abcewy
Ywetlouévwy uetaBAnTev Selyvouv ouvapthoelc ue Wiouoppla Tng wopghc f o~ \:c|_(N_2)/2.
Auté Sefyver b1 o H elvon peyohitepoc and tov Hj (). And v dhhn ané 1o Oedpnua 2.2.2
o H npénet va mepiéyeton otov (), o WH(Q). To o mapdderyua Seiyver 61 [Vu| € L*>(Q)
opeg dev ahnieder 6Tt o H tautileton ue 1o ywpeo:

V={fecL*Q):|Vfl € L**(Q),f=0 oto 0} (5.18)

Me otéy0 va 10 Solue autd e€eTdCOVUE €V AVTITPOCWTEUTIXG TURABELY U, THY GUVAETNOT TOY
optleton Yo 0 <7 < 719 < 1 w¢ e€hc:

u(r) = r’(N’Q)/Q(log(l/r))“, (5.19)

Vv omola TNV cuveyilouvue ouold uéypl TO GUVORO TNG UTAAIC B1(0), é6mou u = 0. Eldxola
Brémovue otL 1w avixet otov H av xou uovo av o < 1/2. Mropolue v mopatnerioouvue 6Tt 670
TUXYG GUVOLO TWY CUVOPTACEWY GTIC oTole €youue opioet T vopua (2.1) xor ue v undeor
NG o TV ouupEeTplag €youue

(M)Q 1
/ <|Vu\2 — 2 u2>dx = C’/ (V' )rdr
B1(0) r 0

ue v = ur—( . T > 0 10 didvuoua Twv TogayOYY Tng Aong (5.19) dev AVAXEL OTOV
L*>>*. To arotéheoua detyver 6t o H elvan peyaritepog and tov H&(B) A upbdTEROG aTd
oY (N,20 Wha(Q). Ennhéov o H dev neptéyetonr otov V. To (S0 ouuPaiver yio x&e gppayuévo
ywelo mou TEpLEYEL TNV 0y Y| TwV a€OVeY EPOcOV To UTO culhTnon TeoPhnua eCopTtdTon UOVo
amd TIC €XEC SUOXOALEC OAOXAPWOTE OTO XEVTRO.

N-2)/2

5.3.1 Movoc&xo"cn'coc XOL UM

'Eyouue xataoxeudoel wovadxr hoorn tou mpofifuatog e€éhing

u—Au=V(x)u xe€Qte(0,7T) (5.20)
u(z,t) =0 x€0dQte(0,T) (5.21)
u(x,0) =ug(x) =z € Q. (5.22)

vk xptowo B und-xpiowo (Oewenuo 1.0.3 - oyéon (1.9) avtiotoya). Xe OAeC TIC TEPLRTWOELS
A> 0,1 wWopopeia Tou duvouxol €yel w¢ GUVETELW TNV Woop@la TwY AICEWY, axdUdL XL
ue xohd apywed dedouéva. Edw dume 1 uovadixdtnar Micewy elvar o mEploptoTixy| and ot
oty mepintwon e edlowong g Yepuotntag. I'vwpllovue dtt yia Ty edloworn YepudTnag,
oL Aooelg e TNV €vvola T xatavourc oplCovton yovadixd and ta apytxd dedouéva utd TNV
npobndveon 6t u € L>(0,T; LP(Q2)) v xdmowo p > 1. 'Eva tétoto anotéheoua dev ohrndedet
Yo Wbuopwa Suvopixd tTne wopgfic V(x) = A/r? v xavéva A > 0, A < (%)2

uné-kplotun nepintwon

Ac dewprioouue TpdTa duvauxd e uopeic V(z) = N/r? ue 0 < A < (#)2 XL O UE-
AETAOOVUE Ylor YdET TNG ATAOTNTAC OTUTIXEG XOL UXTVIXA CUUMUETEEC AUoElg ot ula undia
0= BR-
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Ocwpnua 5.3.1 Otar éovpe 0 < A < (%)2 undpyel pia aktvikd CUUHETPIKY ouvdpTno

w(x) n omola Adver tny eflowon Au + ﬁu = 0 pe nr évvora twv katavoudy otny B = Bp
,€lvar opaAn paxpid and to kévtpo , pe Dirichlet ouvoplaxés ouriinkeg kar Oev avnker otov
H}(B). EmrAéor,

a) u € LP(B) ywa kde p < p(X), dnov

N N —2\?2
N =N gprm ™" \/<T> A (5:23)
B) [Vu| € LY(B) ya q < q(A) = N/((N/2) 4+ m).

Anodeldn
Wy vovTtag YLor oxTivind, CUUUETEXES o oTatixés AUoete u(r) e elowong eEXTEAMYTISC TNy

ooy uetoBhnToy v(r) = u(r)rN=2/2 noipvouue v eklowon
1 N-2)?_ )
Upp + =0y + %v =0 (5.24)
r r

N-2

mou éyet pla ool Mon tne woppric vy (r) = Cr™ ue m? = ( 5 )2—)\, m > 0 xon uto Wiouopen
AOOT TNE LopPPTIC va(r) = Cr—™. Emotpégovtag twpa oTC TaMEC UETUBANTESC TAlEVOUUE :

wlr) = D () = G (529

Evé n uy avixet otov HY (B w9 dev avixetl exel vy xovéva A > 0 . Yuvdudlovtoc autd to
) Y

300 matpvouue Ut Abar u(r) 1 omolo ixavorotel TV ouvoptax suviixn u(r) = 0 xat xknpovo-

uel TV xavovixdTnTo TG U . OToTE 1) Up elvon Adom xotd xatavour) oe ohOXATEN THY UTdAX

avm < (N —2)/2, 1o onolo cupfaivet yia A > 0.0

Kpiowun repintwon
Y1n nepintwon émov \ = (u)2 unopel va vivel ula Topduola xataoxedn Omwe rtoparndyve . H
N TEP 1 =72 MTOP Y M pou 1 G TP .

avtioTotyn Widuopgn cuvdpetnon Sev elval axpl3ee To 6plo TN UTo-xplowung tepinTtwong aAid:
u(z) = - (N=2)/2 log(|z]). (5.26)

Auth etvan uror otodeph Mom tou TpoPhfuatoc oty Lovadiato urdha tou avixet otov L*(Q), 1
e¢lowor tavonoteital Ue TNV EVVOLO TV XUTAVOUMY , IXOUA XL 6TO XEVTPO , OUWS 1) U dev etvar
1 xoA?) Abor SOTL @iivel wg mpog To ypovo. Omdte, dev unopel va elvar otov H (nocpocmpo()ps
6TL wévo o mapdyovtag log(|x]) eunodiler tn Aon and to vo aviixet otov H).
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Kscpo'c)\ouo 0

To Ttp(’)p)\v]y.oc otoy RY

6.1 Eiocaywyi

Ocwpolue amd €36 xaL 610 eENG To TEOBANUA EEEMENS

A
ut—Au:Wu zeRY t€(0,T) (6.1)
u(z,0) = up(x) xRV, (6.2)

— 2 7 7 7 ’ 14 7
No A < (%) UTOROVUE VO GUEPTOUUE VOl XATACKEVIGOUUE ULd AUCT) WS TO Ol TWY AUVGEWY
tou Cauchy — Dirichlet tpoBhfuatog oe undiec Br(0) xoadde R — oo. H xhacow Hardy
AVIGOTITOL UTOSNAWDVEL OTL 1 L? vopua efvarl Un-atfouca we TEog TO YEOVO YLl OO T (GOAYUEVA
ywelo, £ToL WoTE 1) WOTNTA Vo Loy UEL TAlpYOVTOE TO OpLo XL VO UOC ETLTRETEL VAL XATUOXEUS-
OOUUE Wia GUYXEXPWEYY Ao tou TpoPAfuatoc Cauchy oe 6ho tov ywpo. AN 0 6woToC
YOEAXTNPIOUOC TNG Abomg yeetdleTon Ui o AETTOUERY| LEAETH Wialtepa 0Ty TERInTWOT 6ToU
p— 2 Id 7 14 4 /

A= (%) . Avotuyeg 1 Bertiwuévn avioétnta Hardy dev woyler 010 6plo R — 00.

Y& auto T0 XEPIAAO Vo XEAVOUUE ULl AETTOUERT] AVIAUGT] YPTCULOTOLOVTAS w¢ Baotxr 1déa
™ oyéon v ouoddetwy (sel f — similar) hocewv mou 0dnyoly Ue Puoxd TPOTO TN YehHoT
YWewv UE Bden Tou cucyeTI{oVTaL UE TOV EMEPYOUEVO EAAELNTIXG TEAEOTH.

6.2 Autouopgeg UetafSAnTeg xow cTolyela cuvapTnoLaxnis
avdALoTNG

Enavohaufdvouue ) uedodo mou yenouloTotooUE TNy TERInTwon e Undiag, aviothotol-
ue T yoplouévwy UETaBAnT®Y Aoe Ue Ti¢ auTtouopyes Aioec. Ewdyouue g ustofintéc
opowoveaiog (Similarity variables). ©étouue

w(y,s) = (t+ DN *u((t +1)Y2y, 1), s =log(t+1), (6.3)
XOL T W VAL IXAVOTIOLEL:
Aw+ Ly vws N 2 (6.4)
ws=Aw+ -y -Vw+ —w+ —w .
2" TR

‘Oray 10 medfBhnua e€éhine tiieton ue autdy Tov 1p6m0 T0 Y TUlEL TO PORO TNC YWELXNG UETO-
Bhnthc xar s elvon 0 xowvolplog Ypovos. ‘Ocov apopd TIC VOPUES EYOUUE 1) GYEOT:

/RN u?(z,t)dr = /RN w(y, s)dy. (6.5)
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O guowde ywpoc Y va ueAeTHoouue Ty eEEMEN Tou tpoBifuatoc (6.4) elvon o yodpoc L (K)
ue Bapoc K = exp(|y[?/4),(86t dnwe gotveton and tny (6.5) agphver Tic vopuee avohholwtes)
dnhadt

L2(K) :{f e L2(RY) : /|f|2Kdy < oo}, (6.6)

nou €yet uehetnel and toug Escobeto xav Kavian oto [EK]. Hedyuoatt, todaniactdlovtog
xatd WENn Ty eZiowon (6.4) ue wK xat ohoxhne@dvovtag nalpvouue:

2

%% [ uwray+ /RN VP Kdy — g/ﬂw w2Kdy + )\/RN ‘%Kdy. (6.7)
O¢touue
1) = [ wupray - T2 [ LKy (65)
Ou yenotuonoicouue entong To yweo Sobolev ue Bdpoc:
HY(K) ={f € L*(K) : |Vf] € L*(K)}, (6.9)
UE TNV XOVOVLXOTONUEVT] VORI
Wl = [ [0+ 19112 K] ™ (6.10)

Xpewlouaote to axdérovdo arotéheoua and o [EK|:n euoitevon HY(K) — L*(K) elvou ou-
urayfc. Emnhéov, o teheotic Lo = —A — (y/2) - V ebvon évag wouopgoude and tov H (K)
oTov dud Tou. O TERLOPLOUOE TOU GTOV LZ(K) optlel éva un-gpayuévo autoculuyt TEAEOTY
otov L?(K) ue redlo opopot H*(K). Autéc o teheothic éyet ouunayr avtiotpogo. Ot dotiée
ToU elval

[+ N —1
A]:J*T, j>1 (6.11)

xaL 0 avtloTolyog undevoywpeog dlvetar amod
Ker(—A — g -V = \I) = Span{D% : |o| = j — 1},

6mou ¢ = 1/K elvan 1 Woouvdptnon nov cuoyetiletar Ye v mpdty ot Ay = N/2.
"o Toy Tapandve UTohoYIoUO TalpVOUUE:

1
—Au—gy-Vu:/\u

otov L*(K) ue A € R. Ané tov uetaoynuatiousd Fourier taipvouye:

€Pa() + Sa(e) + 5¢ - Vale) = Xa(e)

2
60U yenoulonotolue 1o yeyovoe 6t (2;0;1) = —a(€) — £0u(€). Opilovue v(€) = eléFa(¢).
A6 Tic mapandve napatnphoe nafpvouue 61t v € C(RY)(epbooy 4 € C™) xou xavomotet
™y

§-Vo(§) = 2A = N)v(§).
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Ané v tautétnTa Buler yio opoyeveic cuvapTAOELS, 1) Tapandvew oyEoT UTOONAMYEL 6TL 1) U
etvan ufor opoyevic ouvdptnon Baduot (2A — N). Kadoe v € C™, 10 (2X — N) mpénet va elvor
EVOG UN-0pVNTINOS oxpatog ot auTo Uag Sivel 6Tt 1 v elvon £var opoYEVES TOALGYULO Borduol
(2X — N). Onodre ypdpouue

2A-=N)=j5-1

ue j > 1
v(§) = Pj-1()
6mou Pj_1(&1, ..., &n) elvon tor opoyevh mohudvuua Baduot j-1. Tote

a(€) = e Py (¢)

omou hover Ty e&lowaon mou mheaue and Tov ueTaoynuatioud Fourier. Onote nalpvouue tnv
(6.11).
LUYHEXPUIEVDL ETETAL OTL

/ \VfI*Kdy > N/2/ f?Kdy, (6.12)
RN RN

v xdde f € HY(K)[EK].

6.3 Hardy— Poincare avieotnta oe ywpoug Sobolev ue B

H avédivon tne e€éMéng ue xplowo A da yernorwuonotel v axéhovdn uopwr tne Hardy —
Poincare avicwong ue Bdpn mou woyler oTov RN:

Ocwpnua 6.3.1 Ta kdde f € H'(K) éyoupe

(N—=2)? [ f°

N
o = [1oseray- S22 [ Loy = 202 [ prcay (6.13)

Kai o1 600 otalepés elvar Pértiotes dnAaon,
2 2
— VIIFKd
<—N 2) :z’nffRN‘ /l Y

2
2 Jan lz{j?f(dy
Kai (N2 p
(N +2, ffRN VIPKdy — 5= [ jKdy
—) =1in
4 fRN fPKdy
Anodelén
Hapatnpolue 6Tl 1 avicworn Eyel vonua EQOGoY, av Tdew TO APIGTERSD UEPOS TNE EYW:
N —2)? 2
Jiwreway= S22 [y

Onrad?|, 1 xhacowt) Hardy mou wyler otoug yweoug Sobolev ue Bdor. Ilpdyuott yia opokég
CUVUPTACELS UE CUUTAYT) POPEX €Y OUUE:

f) == [ Gt =y [ senar
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¢toL woTE

f(y)
Yl

y - [TV f(ty)dt] >
= . <| / V £ (ty) ]

étoL WoTE

M 2 12 _ - 2 1/2
([ EReRay = ([ ) [ vearia

Ané Vewdpnuo Minkowski éyw

< [C1 ] sanaga
0 RN

< 2
= ||Vf||L2<K>/0 N2t = IV Fll -
Y11 CUVEYEL XAYOUUE TNV UANXYT| LETABANTOV:
9(y) = [y f (y) (6.14)

Omndte Yo ndpouvue v Ty J

s = [19serway - Y72 [ ki
2) 120

4
_ NMN{/OOO ErN(f(r) - (N_4 = )dr |
1) = Now{ [ K@ 00017 - BN
= NwN{/OOO re” /(g (r)?dr — (N — 2) /000 gg’er2/4dr} (6.15)

Ohoxhnpwvovtag avd UEkn Tov teheutalo 6po Tatpvouue:

o0 1 [e.9]
/ gg'e” dr = / gPre” dr
0 2 0

[ vau Stxaohoyioouue tar OAOXANREOUATA avoyxalOUAoTE Vo VEWPROOVUE OUAAES GUVAPTAOELS
UE ouuTaYY) Yoped, To omolo emMTEERETAL And TUXVOTNHTAL. OndTE AATOUAYOUUE

R N —2 o 2
J(f) = NWN{/ re’ /4\g’|2d7’ — —( 1 ) / g*re” /4d7‘} (6.16)
0 0

Auté ebvar éva ouvapTnolaxd ot 8o dloTdoeg To omolo uéypet uia otadepd elvar 1 axTvixy
ex80Y| TOU GUVIRTYCLAXOU:

N -2
H(g)= | IVgPKdy——— [ g’Kdy
R2 4 R2
Ané v (6.12) mopatneolue 6Tt yia N=2 éyouue

N +2
Hig) > X / PKdy
4 J
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Emotpégovtag oty J(f) maipvouue to emuunto anotéheoua. Ou BérTioteg otadepéc emtuy-
yévovion and v cuvdptnon:'Ectw € > 0

—(N-2)

f) =yl = Teap(—|yl*/4)

Tou malpvoulE omd Ty TpwTn Wioouvdptnot Tou Teheoth L otov L*(K). T touc mopamdve
urohoytouolg TalpvouluE:

N =2 N -2

/RN IVf.?Kdy = 2Na(N)|[(e — 5 24570 (e) + 4T (e +2) — (e — T)4€F(5 + 1)]

2
/ == Kdy = 2Na(N)4'T'(e)
RN [yl

f2PKdy = 2Na(N)4°T'(e + 1)
RN

Omndte av o1r cuvEyEta Tdpoule Ta bpta xows € — 0" Ja €youpe xan Ti¢ BEATIOTES oToepEg. T
Yuraptnoiaxds Xcpos

BAénovtog Tic mapandve exTiufoels etvan guoxd va elodyouue tov yoeo Hilbert H, mou eivar

1 Thfpwon tou HY(K) g mpoc tn vépua || fl|a = (J(f))Y2. Eyouue Tic ouveyeic eugpurtedoes

HYK) — H — L*(K) (6.17)
‘Orwe xar oty mepintwon Tou geayuévou ywelou €youue:
ITpbtaoy 6.3.2 H eupitevon H — L*(K) efvar ocvurayr.
Anodeldn

H anédelrn Boaciletar oTov Eeywptotd EAEYYO TOU AXTIVIXOU X0 TOU UT-0XTWIX0) XOUUATIO0.
To televtalo elvan mo ouahd xon €youue T0 axdroudo anoTéleouaL:

Afupa 6.3.3 Trdpye pia oralepd C > 0 térowa dote ya kdle f € H (K) va éyouvpe:
1f = Flla = Cllf = Fllm (6.18)
Orov f efvar to axtvikd ouupetpind koppdn s f (o opapikds péaog tng )0

Z 7 Z Z 7 2 ’, 1
T;toﬂerovwg auTé TO AmOTEAEGUA Xat AauPBdvovTag uTodn T cuurayr eupiteucT Tou H (K) —
L?(K) elvar apxetd yior vor avahOGOUUE TO YORO TWV OXTVIXG CUUUETEXMOV GUVIRTACEWY Yid
Yo TEAEWWCOUUE TNy amddelln. Ou ndue ue arnaywyr| ei¢ droro. Trnodétovue 6Tl 1) eugpiTEUOT
dev elvar ovunayig, téte undpyet f;, J > 1 axtvixy cuvopthoewy otov H t€totec ote:

1) fj — 0 aolevide otov H, duwc
w il =1

Haipvouue g; = r¥fj(r). Téte
% N-—2 [~
/ g [Prer™/Adr + 2 / g 2re”/ tdr < € (6.19)
0 0
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ped)

0<C < / |g§|2rer2/4dr < (Y
0

Ané v (6.19) érnetan 6T oL g; : R? — R elvon gpayuévee otov HY(K), tnv diddotatn exdoyH
Tou Yweou. OndTe oL g; elval oYETHd cLUTAYHC GTOV LQ(K) ot dUo dotdoelc. Trdpyet uta
axtvixd ouduetpr g € H'(K) tétoo Hote

/ lg; — g|2re’"2/4dr —0,j — o0
0

Auté delyver 6t f = r~V=2/2¢ givon tétora wote
fi—f, aobevws orov L*(K)
Emniéov g; — g otov H'(K) ondte
fi—f, orov H(K)

Anéb v undieon t) éyouue 6t f =0 = g = 0 duwc autd avtPaiver Ty urdleon u). Ondte
€Y OUUE TNY ATOBEEN YOl UXTIVIXES CUVORTHOELS.

Anédaén tov Afuuartos
Dby vouue ulo axtivinr) h € HYK) ot OQPUPIXES APUOVIXES:

h=3"hi(rf(0)

"Eyouue 61t h = hy(r). Onére,

h—h=Y hir)f;(0)

Jjz1

Enmniéoy,

(N — 2)2h2 h o
J(h — ) anZ/ |h’\2 e e L4 rNTler Ay

7j>1
‘Eyouue p; > py = N av j > 1. Ondte and 1o Yedpnua (6.3.1) undpyer C' > 0 tétowa wote

h’ >
J(h —h) >CZ/ \h’y%uj 2] N e~ || — D | g i

7j>1

6.4 PacuoTix 8Lo'ccmoc0'1]
O ehhewntindg TeEhecTrC
(N=-2)?) I

4 yP
Yo matel onuaytied poho otny avdivor tou tpofifuatoc Cauchy mou énetar. Tapatnpodue
oL

(N=2) f

4 |y

L*:—A—%-V— (6.20)

L.f = —%dz’v(KVf) -
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Omnote €yovue

2
(L. oo = [ 1VsPxay = S22 [ L

‘Eneton 61t 0 L, elvar o Riesz wwouopgioudc ano tov H otov duid tou H'. Mg TEQLOPLOUO
optlouye tov urn-geayuévo teheot Ly otov L*(K) ue edlo opouod

D(Ly)={f€eH:L.feL*K)} (6.21)

Kdy.

‘Ereton and v mpodtaot 6.3.2 611 0 Ly elvon avtoouluyhc ue ouurnayr avtiotpogo. Ondte
déyetar ulo Bdor Wocuvaptioewy {e;} ue Wotwée :

0<pu <p<...<uy<...— (6.22)

Emunifov 1o Yeopnua 6.3.1 pag Aéel 6Tt

N+2
> 2 (6.23)

Ta e; etvor Lt opdoxavovix, Bdon tou L2(K) . 'Eyouue entone

HejHH = V1 (ei,ej) arv L 7&]

TroloyLopds Tou PACUATOS
"BEotw N > 3 xou A < ( )2 Oewpolue 10 TEOBANUA WBOTY®Y

A
—Ae—y/Z-Ve—We pe orov RN eec HY(K)

L'edovue e(r,o) = ¢(r) f;(o) émou f; eivon n j-ooth Woouvdptnon tou Laplace — Beltrami
teheoth ue Wotwéc ¢;. Tote n edlowon Yo 10 ¢ yiveto :

N -1

¢rr (— +5 )¢7 (

> )b =0 (6.24)

Tné v cuvdninn
|10 + o2y e < o (6.25)
0
H odhary uetefBantav ¢(r) = r~V=2/2y(r) Siver

N -2 HC+Cj—/\
4 r2

O DY (i =0 (620

H evdewctind| tov oetpdv Frobenius ywo tny (6.26) elvor 6twe xow otny @eayuévn nepintwon

N —2\?

Auté UTOSTAGVEL ULl CUUTIERLPOPE GTO XEVTPO TWV XAVOVIXWY AIGEWY TNS LOP@TC W(r) ~rm
, e m tny urFapvnuxd eila e (6.27) , to onolo cuUQVEL Ue TY PpoyUEVN TERITTWOT OTWS
Yo €npene , €QOCOV 1 ETLEEOT Tou xplolou duvauxol oTny Wouopdia TwY WOCUVIPTACEWY
oT0 UNOEY gyl Tomwt| oyl . H mpwn ocuvdptnon elvon axpBog :

Pi(r) = rmeT A gy (r) = pmm N2 (6.28)
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8 4
ME L LOTL{J.Y]

= VR VR 629

[ A = 0 éyoupe m = (N — 2)/2 xar nafpvouue 111(0) = N/2 , eved oty oplaxt| eplntwor

A= (%)2 éyovue m = 0 ondte ul((y)z) = (N +2)/4.

6.5 Kahog 0pLoog %o AGOUTTWTES

Me tny elooywyy| v duowwy uetaBhntedy (6.3) xatalyouue oty toodivaur e&lowon eZéMing
(6.4) vyt e w(y, s),
w, = Aw +1/2y - Vw + N/4dw + N/ |y|*w,

ue apywd dedouéva w(y, 0) = u(z, 0).

6.6 Avadewpnon tng elowong JepuotnTog
Ipw Yewpricouue 1o TpdBinua Cauchy vy A > 0 ag Yewpricovue chvioua tny TeEpinTtwaoTn OToy

A =0, v xhaoowr| e€lowor Yepudtnrag . Tote 1 ediowor elvon

1 N
wszAw+§y-Vw+Zw,

ue apywd dedouéva w(y, 0) = u(y, 0) otov RY . Qc ouvénewa 1wy anoteleoudtwy tou [EK] 1o
axo ol ETOVTAL
T xdde ug € L*(K) autd 1o mpdBhnua apyxey oy éyet uovadue hon w € C([0, 00) :
L*(K))N L*(0,00 : HY(K)). Emn)éov ,
1(7)
w(y, s) =Y e N/ [Z aj,lej,l] :
j>1 I=1
Aoufdvovtoc vnddm 6ty j > 1 p; > g > N/2 éyouue
(-, )20 < e ol | r20x) (6.30)

Enotpégovtag oTig apyixés UeTafAntég Enetan OTL

/uQ(z,es —1)dz < /uQ(z,eS - 1)exp(j—s)dz
e

= ||w('>5)“%2(1<) < 6_N8/2||U0||%2(K)

YUYREXPUIEVAL EYOUUE :

(-, ) r2@sy < (84 1) uo| | r2(x).- (6.31)
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6.7 H uné-xpt’.cz.p.v] Tcspi.m:coov]

Topa Yo pehethooupe to mebBinua Cauchy otov RY | N > 3 | étav 0 < X < (%)2
20ugwva ue 1o Yewpnua 6.3.1 o tehectrc

A(l)——A—— V—ﬁ[
y

etvon évac oouoppoude and tov HY(K) otov H1(K) . ‘Otay repoptotet otov LK) yivetou
évag autoouluyhc TEAecTHC UE ouurayy| avtioteogo . Ondte , o LQ(K) OéyeTan UL opdoxavo-
vt Béon Woouvapthioewy tou A(X) e Wodaviouata f1;(N), 5 > 1,

—Aej — gVej —

5 = u;(Ne; oTovRY

>

éyouue eniong

2
6,
J1vesray = a [T Ky = )

O
/Vej Ve Kdy — A\ %Kdy —0
)
av j # k. Suyxexpuiéva , e; € HY(K) yu xdde j > 1. Auth da elvar n x0ptar Stopopd ue

7 —_ 2 7 14 Ve 4 ’ 4
Ny meplntwon A = (%) 6mou ot Wcuvapthoe Peloxovtar oe éva ueyalitepo yweo H .

"Eyouue exione v avicwon v xdde f € HY(K)

2
/|Vf\2Kdy—/\ ’|f||2Kdy > pa (A /f Kdy, (6.32)

ue 1o 11 (A) va Stvetan and tov tino (6.29). To axdhoudo anotéreoua oy et

Oewpnua 6.7.1 Trodérovue duu N > 3 kar A < (7_2)2 . Tére , ya kde ug € L*(K) o0
npdPAnua Cauchy éger povadikrj Abon u € C[(0,00) : L*(K)) () L*(0,00 : HY(K)).

A¢ mopatnerioouue TpwTa xdnoteg WOTNTES TNE Along . Av avartuloupe Ta apyind Sedouéva

o¢ &g
= aje, (6.33)
j>1
0T
s N 1 :
w:Zaje e, vi= s = §(l+m()\,j)). (6.34)

Jj=1

"Eyouue exfone yo x&de s > 0 xou ug € L*(K)

1 1 [/N=2\?
W, 8)| |20 < e Juo|| 2 () = —+—\/<—> - A (6.35)



‘Ol 1o tapandve anoteréouota elvon dueceg ouvéneleg v axdioudwy. O decay — rate 6.35
emPBefoumvetar eOxoha amd xhAoGIXEC exTiUoElC evépyetag . Hpdyuatt toAhanhactalovtag Ty
w-e&lowor ue wk xal 0hoxhnemvovTag avd UERn Talpvouue

N 2
i/w2Kdy+/|Vw|2Kdy— —/wQKdy—/\/w—Kdy:O
ds 4 ly|?

Tougova ue v (6.32) cuunepaivouue 61t

& [y = ) [wrKdy <o

ds 4
ue v omola mafpvouue Ty (6.35). Hopatneolue 6t v1(A) = N/4 yioo A = 0, xou naipvouue
Tov decay —rate tng e€lowong VepuotnToag . Ao Ty GAAN, Y A = (%)2 nafpvouue v, = 1/2
,T0 omolo, OTWS AVoUEVOTAY ,elvar €vag To apyoc decay — rate (E:(péaov N >3).
Xpnowonowwytag tny @opuovha (6.5) xou 10 yeyovoc Tt K > 1,€youue oTic apynés UeTaBAn-
Téc

II6piopa 6.7.2 Trobérovpe dut N > 3 ka1 éut 0 < A < (%)2 . Tére , yia kdle t > 0 xar
yia da ta ug € L*(K)
[|u(®)||p2geny < 7 a2 (). (6.36)

7 /7 /7 14 7 y4 7 s /7
H nopandve extiunon etvon axpBfic epocoy €youue ulo Abor ue v uxpoteer decay mou
avTioTotyel oTny TewTn WLoTWA Tou TEAeoT| Ly mou €yel utohoytlotel Topandvew , o onolog €yet
axpBKg auTtéd Tov PUIUO .

6.8 H xpt’.ot.p.'r] nept’.n'cwo'q

N-2

‘Otay €youue A = ( 5 )2 1 extiunomn elvon

w(-, 8)[| L2y < 6_8/2||UOHL2(K) (6.37)

v %8¢ ug € L*(K). H yoplouévev uetaintév ouvdptnon ue v uxpdtepn decay mou
avTioToL el oY TEWTY WoTWY| Tou TeheoTr) Ly Siver

w(y, s) = |y| "NV 4ems/2, (6.38)

dnhadt, oTic oy tés UETABANTES
22

1
U1 ({E, t) = W—*Q)/Qtexp(_él_t)

(6.39)

Ocmpnuo 6.8.1 Yrmobétouue du N > 3 kar éu A = (552 . Tére yia kdOe ug € L*(K) o
mpdéPAnua Cauchy éyer povadikn Adon u € C([0,00) : L*(K))(L*(0,00 : H). EmnAéor , ya

kdOe ug € L*(K) ka1 y1a kdde t > 0

Ju, Ol 2@yy < fl/QHUOHLQ(K) (6.40)
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Kai

tlim 2 Ju(z,t) — arUy(r,t)||p2@vy — 0, (6.41)
omov
N
a; = / U0($)U1(’l“,0)Kd$/||U1(7"70)||L2(K) (642)
R
Hapathenor :
To axpiBéc anotéheoua mou nalpvouue yio Ty u 610 TeéBAnua Cauchy eivon
1
/ u? (@, )4 gy < —— Wl (z)e M d, (6.43)
RN 1 + t RN

Iapatnpolue 6Tt drwe avauevotay , Uy(x,t) Sev avixer otov H (RY). Emniéov auth etvan

uto Un-TETEUIUEYY AOGT) UE EVBLUPEQOUGI QY XY CUUTERLPOPS EPOGOV
Up(z,t) = 0 rabws t —0 v kabe x #0,

eve amoxhiver oto © = 0 v xdde ¢ > 0 . Emnhéov Uy (t) € LP(RY) vy xdde p < 2N/ (N — 2)
uE
W@l =Ct e a= "=

étoL wote @ = 1/2 yua p = 2 xow a — 1 xodédc p — 2N/(N — 2). Auto onuaiver ot n Uy
elvar hoon umoouddac Yo xde t > 7 > 0 1 onola matpvel teTpyupéva agytxd dedougva oyt
UOVO UE TNV EVVOLX TV XATAVOU®Y ahhd exfone xou otov LP(B) yw xéde p < 2N/(N — 2)
xot G undho Tou Vo TEPEYEL TNV apy Y| TV alévey . Buyxexpuéva , yoo p = 1 €youue
a=(2—N)/4 <0, nou avrioTotyet axpBic ot uia decay ||w(s)|y ~ e™*/? | brwe avapevdTay
Ané v dn , m LP-vopua eivon otodepr, yioo p = 2N/ (N + 2) xar avZdver xodode t — 0
vy p > N/(N +2) . Meketodvtag v ouumeptpopd v 0 < A < (#)2 Beloxouue éva
TPOTO Vo oUVIEGOUUE auTh TN Ao ue TNV Yeuehnddn Aon tne ediowong Yepudtntac , xat va
eENYHOOLUE UE TOLO TEOTO 1) UN-TETPLUUEYY avewuario oto (z,t) = (0,0) cuuPaiver . Tpdyuatt
, OTOY UEAETAUE TNV ACUUTTWTIXT CUUTEQLPORT. Yol odTT TNV X Tival TapaUETEWY 1) TE®TY AboT)

elvai )
T

U (z;t; /\)|x]m_(N_2)/2t_(1+m)exp(—4—t) (6.44)
ue m = ((%)2 — M)Y2 T A > 0 outh 1) ouvdptnon éye uia Wopopeio oto © = 0 yia x&de
t >0 %o u(z,0) = 0y x # 0. Avtideto ue ™y xplown nepintwor , Ui (t) € HY(RY) v

>\<(¥)2xwt>0.
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